

联大通过叙利亚问题决议

该决议主要谴责叙政府并要求其停用重武器,中俄等12国反对

本报综合新华社、中新社消息 第66届联合国大会3日召开会议,投票通过有关叙利亚问题的决议。

这份决议主要针对叙政府进行谴责,指责叙政府违反安理会决议和侵犯人权,同时要求叙政府停止使用重武器。决议在详细列举了针对叙政府的谴责内容后,提及了有关谴责叙反对派侵犯人权行为的内容。

根据《联合国宪章》,联大决议与安理会决议有所不同:前者具有政治影响力,但没有法律约

束力;后者具有强制性,相关国家必须接受并履行。

根据现场宣布的表决结果,有133个国家对这份由沙特等国起草的决议投了赞成票,12个国家投票反对,31个国家弃权。投反对票的国家包括中国、古巴、朝鲜、伊朗、缅甸、尼加拉瓜、俄罗斯、叙利亚、白俄罗斯、玻利维亚、委内瑞拉和津巴布韦。

此外,印度、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、黎巴嫩、马达加斯加、巴基斯坦、越南、老挝、尼泊尔等31个国家投了弃权票。在

193个会员国中,包括菲律宾、也门在内的17国未参与投票。值得一提的是,也门是该项决议的提议国之一。

这份决议谴责叙政府更多使用重武器,包括用坦克和直升机在居民中心狂轰滥炸,强烈谴责叙政府和亲政府民兵继续有计划地大规模粗暴侵犯人权和基本自由,促请叙政府停止一切侵犯人权的行为,并追究相关责任人。

中国常驻联合国副代表王民3日说,单方施压的做法无助于解决叙利亚问题,反而导致叙利亚

问题脱离政治解决的轨道,不但会使叙利亚动荡的局势进一步升级,而且还会向本地区其他国家蔓延,破坏地区和平与稳定。

王民说,中方反对并谴责一切形式的恐怖主义和任何针对无辜平民的暴力行径。中方敦促叙各方立即全面停止暴力,为推进政治解决进程创造条件。尽快恢复叙利亚的和平与稳定,“叙政府和反对派均负有责任”。

王民指出,中方反对任何强行推动“政权更迭”的作法,制裁只会导致局势更加复杂化。

朝鲜洪灾持续 伤亡已超300

据新华社电 据朝中社4日报道,据朝鲜方面统计,6月底至7月底的台风和暴雨已经导致朝鲜全国169人死亡,144人受伤,400人失踪。报道说,朝鲜5个受灾道共有8600栋房屋倒塌或部分损坏,4万多户人家被水淹,21万多人无家可归,近百万亩农田被冲毁、掩埋和水淹。此外,还有1400多栋教育、卫生机关和生产部门的建筑物被冲毁和水淹。

就石油收入分配 南北苏丹达成协议

据新华社苏丹的斯亚贝巴8月4日电 非盟苏丹问题高级别执行小组领导人、南非前总统姆贝基4日表示,苏丹和南苏丹已经就石油收入分配等问题达成协议,两国将讨论南苏丹何时恢复石油出口。苏丹和南苏丹方面也未立即对此表态。两国军队今年3月和4月在边境地区发生大规模冲突。联合国安理会5月2日通过决议,要求南北苏丹停止一切敌对行动,从争议地区撤出各自军队,并恢复谈判以解决两国之间悬而未决的问题。

巴基斯坦高法 “叫板”议会

据新华社电 巴基斯坦最高法院3日以违背宪法精神为由,驳回议会先前通过的一项新法案。这项法案意在为总理和其他政府高级官员提供更多保护,以免他们遭受藐视法庭罪名指控。一些政治分析师认为,距总理阿什拉夫致函瑞士执法部门、重查总统扎尔达里腐败案的最后期限不到一周之际,高法这一举动无疑让巴基斯坦行政、立法与司法部门之间的关系陷入僵局。

上世纪90年代,扎尔达里与亡妻、巴基斯坦前总理布托涉嫌利用瑞士银行账户洗钱1200万美元贿赂案。扎尔达里2008年出任总统后,瑞士搁置这桩案件。

伊成功试射升级版 “征服者”110导弹

本报讯 据外电报道,伊朗称成功试射一枚升级版的短程弹道导弹。伊朗国家电视台4日报道称,伊朗国防部长瓦希德表示,固体燃料推动的“征服者”110导弹射程为300公里,能准确射向海上的目标,是伊朗军火库同类武器中精确性最高的。“征服者”110导弹是伊朗2002年服役的固体推进剂地对地导弹。(中新)

中国两款坦克 跻身世界十佳

本报讯 据俄罗斯《军工信使》周刊报道,近日,在美国军事杂志评选的世界十佳坦克排行榜上,中国96式和99式坦克榜上有名,排名靠前,而俄罗斯T-90A(S)坦克仅排名第十,令俄专家极为不满。美国权威军事杂志根据坦克机动性能、火力性能和装甲防护水平三大指标,综合评估世界各国主战坦克总体性能,评选十佳坦克。在2010年的世界十佳坦克最新排行榜上,德国“豹-2A6”坦克居首,其后依次是英国“挑战者-2”、美国M1A2SEP、韩国K2,以色列“梅卡瓦Mk.4”、韩国K1A1,中国96式、法国“勒克莱尔”、中国99式和俄罗斯T-90A(S)坦克。 据《世界报》



8月4日,在叙利亚阿勒颇激烈交火的中部地区,一名反政府武装士兵跑步寻找掩护。 新华/路透

叙副总理率团访俄寻求援助

叙俄达成“物物交换”协议

据新华社电 叙利亚副总理兼国内贸易部长贾米勒近日率团到访俄罗斯。他3日表示,叙利亚与俄罗斯达成协议,用原油出口换取俄罗斯的石油制品。另外,叙利亚还希望俄罗斯提供贷款,以帮助叙利亚补充储备。

按贾米勒的说法,叙利亚和俄罗斯达成“物物交换”协议,叙利亚向俄罗斯出口原油,俄罗斯则向叙利亚提供汽油等石油制品。不过,叙利亚现在的原油产

量已大受影响。石油部长赫奈迪说,日产量现低于14万桶。

除石油交换协议,贾米勒还表示,叙利亚希望从俄罗斯获得资金,补充所需硬通货。路透社援引贾米勒的话报道,俄方贷款规模和具体条款可望在数周内确定。按美联社的说法,去年3月叙利亚反政府抗议活动爆发时,叙利亚外汇储备规模为170亿美元。冲突持续加上外部制裁,令巴沙尔

政权的外汇储备急剧下降,国内开支承压,通胀难抑。

此外,叙利亚常驻联合国代表加法里3日在联合国大会上说,一些人从沙特、卡塔尔和美国网站向他和家人发出死亡威胁,还威胁其他叙利亚外交官,但能够为国家利益出力,自己感到骄傲。作为叙利亚驻联合国代表,加法里一段时间以来被认为是叙利亚在国际社会的代表人物。

48名伊朗朝圣者在叙遭绑架

本报讯 据外电报道,48名伊朗朝圣者4日在叙利亚首都大马士革被一伙恐怖分子绑架。法新社报道,伊朗驻叙利亚大马士革领事对伊朗国家电视台称,48名伊朗朝圣者4日在叙利亚首都大马士革遭绑架。他称:“武装恐怖分子绑架了48名伊朗朝圣者,朝圣者当时正乘巴士前往机场。目前还没有有关朝圣者下落的报告,使馆和叙利亚官员正试图追踪绑架者。” (宗禾)

俄国防部否认军舰将停靠叙港口

据新华社电 俄罗斯国防部3日否认3艘登陆舰不久将停靠叙港口塔尔图斯的消息。几小时前,俄通社-塔斯社报道,这3艘登陆舰将于本周末或下周初在塔尔图斯港停留数日,每艘搭载至多120名海军士兵。不过,俄新社随后援引国防部声明报道,登陆舰将停靠塔尔图斯港的消息不实,俄海军没有制定任何让军舰停靠塔尔图斯港的方案。塔尔图斯港建于1971年,为在地中海执行任务的俄军舰提供维修和加油服务。苏联解体后,地中海分舰队撤销,但基地保留,成为俄在独联体国家以外唯一的海军后勤基地。



8月4日,在叙利亚阿勒颇的中部地区,一名受伤的反政府武装士兵被其他同伴抬走。 新华/路透

大马士革交战区 发现大量尸体

据新华社大马士革8月4日电 叙政府军4日在首都大马士革郊区的雅勒达地区发现一个“死人坑”,从中挖出大量尸体。在现场的叙政府军负责人说,经过多日激战,政府军基本控制了雅勒达地区。政府军当天在清理废墟时,从地下挖出多具尸体。经初步确认,遇害者多为当地平民与叙政府军士兵。这位负责人没有透露死难者的具体数字。目前在该地区仍有很多士兵把守,并停放着很多重型武器。